
635º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  27/05/2025 08:30
  Encerramento: 27/05/2025 12:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Flávio Roberto Alves de Brito
1° Vice-presidente: Ver. Joanes Pimentel Vieira
2° Vice-presidente: Ver. Robson Rodrigues Machado
1º Secretário: Ver. Amauri Olartechea
2º Secretário: Ver. José Armando da Fonseca

Lista de Presença

Ver. Amauri Olartechea
Ver. Carlos Da Rocha Pontes
Ver. Flávio Roberto Alves de Brito
Ver. Joanes Pimentel Vieira
Ver. José Armando da Fonseca
Ver. Laurindo Luiz Marchezan
Ver. Nivaldo Henrique Pereira Almeida
Ver. Robson Rodrigues Machado
Ver. Yhgor Chagas
Verª Vanilda Lopes dos Santos

Narrativa

Ata nº 635/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos (27)
vinte e sete dias do mês de maio, do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e
trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco,
nº. 120 – Centro. Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente;
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri
Olartechea – 1º Secretário; José Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo
Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos e Yhgor Chagas
Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito,
invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente
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Sessão. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra para o Colaborador Anderson
Rezutti – Coordenador de Controle Interno, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito,
agradeceu a presença de todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em
discussão a Ata nº 634/2025, da Sessão Ordinária do dia 20 de maio de 2025. Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito, passou a palavra ao Primeiro Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura do Ofício n°
064/2025 - Prefeitura Municipal, resposta ao requerimento n° 168/2025 - Autor vereador Amauri
Olartechea - Na qual indica criação e implementação do Orçamento Comunitário Participativo do
Município de Rio Verde de Mato Grosso. Comunicado de utilidade pública, o Instituto Grupo Onça
Pintada convida todas as mulheres da nossa cidade para participar da ação de prevenção e combate ao
câncer de mama que será realizado no próximo sábado, dia 30 (trinta) de maio de 2025 (dois mil e vinte
e cinco), a partir das 13 (treze) horas com atendimento por ordem de chegada, o evento acontecerá no
centro de atenção psicossocial (CAPS)
 
localizado na Rua Joaquim Murtinho, n° 1140 (mil cento e quarenta), Centro de Rio Verde de Mato
Grosso. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° Vice-Presidente 
Joanes Pimentel Vieira. O Presidente passou a palavra para o 1° Secretário Amauri Olartechea. 
ORDEM DO DIA: Fez leitura do Ofício n° 179/2025 - Prefeitura Municipal, Dispõe sobre o envio do
pedido de urgência do Projeto de Lei do Executivo n° 024/2025 para apreciação e aprovação. Fez leitura
do Projeto de Lei do Executivo n° 024/2025.  O pedido de urgência foi colocado em votação. Pedido de
urgência aprovado por unanimidade. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo n° 024/2025, Dispõe
sobre a revisão dos vencimentos básicos dos servidores públicos do Poder Executivo Municipal e dá
outras providências. Leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto
de Lei do Executivo n° 024/2025. Foi colocado em discussão o Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo n° 024/2025. Não havendo discussão foi
colocado em votação. Parecer aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer da Comissão de Finanças,
Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei n° 024/2025. O Parecer da Comissão de Finanças,
Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei do Executivo n° 24/2025. O vereador Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida cumprimentou a todos e comentou que o projeto em discussão, oriundo do Poder
Executivo, representa uma valorização dos servidores públicos. Destacou que sempre apoiará iniciativas
de reposição, repasse e valorização dos funcionários, independentemente da categoria ou função que
desempenham. Ressaltou a presença do presidente do Sindicato dos Servidores Públicos, Osvaldo,
lembrando do compromisso da Casa Legislativa em cobrar retorno, previsões e datas, conforme já
mencionado por outros vereadores, como Lauro Marchezan. Enfatizou que o servidor público é quem
faz a máquina pública funcionar e que, para desempenhar bem suas funções, precisa ser valorizado. Por
fim, declarou seu voto favorável ao projeto. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo O vereador
cumprimentou a todos e agradeceu pela presença no plenário e aos que acompanhavam pelos meios de
comunicação. Declarou seu voto favorável ao reajuste salarial de 6,27% para os servidores públicos, mas
afirmou fazê-lo com um sentimento de frustração e um “pulga atrás da orelha”, como ele mesmo
definiu. Disse que, se a decisão estivesse nas mãos desta Casa de Leis, com certeza esse reajuste não
seria esse valor, pois os vereadores conhecem de perto a realidade do funcionalismo público e
reconhecem que a categoria merece muito mais. Destacou que a principal queixa não era nem o
percentual em si, mas a constante falta de diálogo entre o Poder Executivo e a Câmara Municipal.
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Lamentou que o projeto só tenha chegado agora, após três sessões seguidas em que cobrou esse envio,
inclusive o vereador Lauro Marchezan fez essa cobrança também, e ainda assim, chegou em regime de
urgência, sem o mínimo de debate prévio com os parlamentares ou com o sindicato da categoria.
Reforçou que não é contra o prefeito, pelo contrário, reconhece o compromisso que ele tem com a Casa
e com os vereadores, mas questiona quem, dentro da administração, está tomando decisões sem ouvir
quem realmente representa a população e os servidores. O vereador também expressou sua indignação
com o fato de que, se a Câmara resolvesse votar contra o reajuste proposto, ainda que por discordar do
percentual, seriam acusados de serem “inimigos dos funcionários
 
públicos”, quando, na verdade, a intenção dos vereadores sempre foi valorizar o servidor. Relembrou
que, como ex-servidor público e por ter familiares também na área, sente na pele o quanto é difícil ver o
funcionalismo sendo pouco valorizado, mesmo sendo ele a base de funcionamento de toda a estrutura
pública — são os servidores que chegam primeiro, que mantém tudo organizado, que recebem a
população, que fazem o atendimento funcionar. Finalizou dizendo que vota a favor do projeto porque
respeita os servidores e reconhece a importância de todos eles para o município. Mas reiterou que, se
dependesse dele e dos demais colegas vereadores, esse reajuste seria maior, mais justo e digno. E
concluiu dizendo que é preciso rever esse distanciamento entre Executivo e Legislativo, porque quem
mais sofre com isso são justamente os servidores e a população. O vereador Flávio Roberto Alves de
Brito retornou à presidência. O vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e disse que
veio discutir o projeto de reajuste, ressaltando que discorda da fala do vereador Yhgor Chagas. Afirmou
ser servidor público há 28 anos e que, durante esse tempo, nunca presenciou um tratamento tão
respeitoso como o que tem recebido na atual gestão. Destacou que, em administrações anteriores,
mesmo quando era presidente do sindicato, os servidores não eram ouvidos, nem atendidos, e chegaram
a ser desrespeitados, sendo chamados de "vagabundos" por autoridades. Disse que, hoje, os servidores
são tratados como colaboradores, com dignidade, e que esse reconhecimento faz diferença na
valorização profissional. Parabenizou o prefeito Réus Fornari pelo reajuste de 6,27%, sendo 0,74% de
ganho real, e reconheceu que, apesar de o ideal ser um índice maior, representa uma conquista
significativa frente ao histórico do município. O vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a
todos e parabenizou o Prefeito Réus Fornari por estar encaminhando o reajuste, ainda que com certo
atraso, mas dentro do prazo previsto, considerando que os vencimentos devem ser revistos no mês de
maio. Ressaltou que o projeto não trata de aumento salarial, e sim de reposição das perdas inflacionárias
acumuladas ao longo do período, o que é necessário para manter o poder de compra do servidor.
Destacou, no entanto, que gostaria de ver um olhar mais atento por parte do Executivo quanto à
valorização dos servidores públicos de carreira, pois observa-se que muitos cargos comissionados
possuem salários elevados, enquanto os concursados — que sustentam o funcionamento contínuo da
máquina pública — nem sempre recebem a valorização devida. Lembrou que são esses servidores
efetivos que garantem a continuidade dos serviços, especialmente nas transições de gestão, enquanto os
comissionados ainda se adaptam às funções. Reconheceu o avanço significativo da atual gestão na
reestruturação do PCR (Plano de Cargos e Remuneração), que por muito tempo foi negligenciado por
governos anteriores, e parabenizou o prefeito por essa iniciativa. Ainda assim, frisou que há espaço para
melhorias, principalmente no que diz respeito à tranquilidade e motivação no dia a dia dos servidores
efetivos. Finalizou destacando que, mesmo o reajuste sendo modesto, o fato de estar acima da inflação já
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representa um alívio no orçamento do servidor, que enfrenta perdas expressivas diante da desvalorização
da moeda. Agradeceu ao prefeito pelo reconhecimento e a todos os presentes pela atenção. O vereador 
Amauri Olartechea Cumprimentou a todos os presentes e reconheceu que o reajuste não é o ideal, nem
aquilo que todos sonhavam, mas que, diante da realidade financeira do município, é o que foi possível
conceder
 
aos servidores neste momento. Destacou que não se pode comparar Rio Verde com municípios vizinhos,
pois cada cidade tem uma arrecadação diferente e enfrenta desafios distintos. Reforçou que, apesar das
limitações, o projeto faz parte de um conjunto de ações voltadas para a transformação do município e
valorização dos servidores. Citou a fala do vereador José Armando como um reflexo do que se ouve nos
corredores dos órgãos públicos: que hoje há, sim, um reconhecimento maior por parte da gestão em
relação ao funcionalismo. Disse que todos almejam melhores condições, mas que dentro do cenário
atual, o reajuste representa um avanço. Lamentou o pouco tempo para discussão mais aprofundada do
projeto devido ao pedido de urgência, mas afirmou que, mesmo assim, vota favoravelmente, com o
compromisso de continuar dialogando com o sindicato e o Executivo para buscar melhorias contínuas
para os servidores. O vereador Robson Rodrigues Machado Cumprimentou a todos e iniciou sua fala
destacando que já foi funcionário público, por isso entende a luta diária enfrentada pela categoria.
Reconheceu o esforço do Presidente do Sindicato na defesa dos servidores e relembrou, junto à citação
do vereador José Armando, o quanto ambos passaram por situações de humilhação em gestões anteriores
ao reivindicar reajustes salariais. Ressaltou que o projeto em pauta é fruto de um pedido coletivo dos 11
vereadores desta Casa, o que demonstra união em prol dos servidores. Reconheceu que o projeto chegou
em regime de urgência, mas, diante da importância do tema, declarou seu voto favorável. Acredita que,
ao longo do ano, novos avanços virão, incluindo possíveis reajustes adicionais e mudanças nas
progressões por letras. Parabenizou o Prefeito Réus Fornari pela coerência e compromisso com os
funcionários públicos e reforçou que, embora hoje não seja servidor efetivo, deseja um dia conquistar
esse cargo e continuará sendo um aliado da categoria. Finalizou agradecendo pela atenção e reafirmando
seu compromisso com a defesa dos direitos dos servidores. A vereadora Vanilda Lopes dos
Santos cumprimentou a todos e iniciou sua fala parabenizando o Prefeito Municipal. Destacou que,
assim como outros colegas, também é funcionária pública e entende a importância desse reajuste.
Mencionou que, conforme dito pelo vereador Amauri, o reajuste concedido está de acordo com a
realidade da arrecadação do município e que, em gestões anteriores, os aumentos foram ainda menores.
Acredita que o Prefeito está, sim, valorizando os servidores públicos. Reforçou que seu voto é favorável
e que esse é o caminho da boa política. Comentou ainda sobre a importância de receber projetos como
esse com antecedência para uma análise mais detalhada, mas, compreendendo a urgência e a necessidade
do reajuste constar na folha de pagamento, declarou seu voto sim. Não havendo mais discussão, foi
colocado em votação o Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, parecer
aprovado por unanimidade. Desta forma os dois Pareceres pertinentes ao Projeto aprovados, foi
declarado aprovado o referido Projeto com autoria do Executivo. O Presidente passou a palavra para o
2° Secretário José Armando da Fonseca. Fez leitura do Ofício 183/2025 - Gabinete do Prefeito -
Dispõe do envio do projeto de Lei do Executivo n° 026/2025 para apreciação e aprovação. Leitura do
Pedido de urgência Projeto de Lei do Executivo 026/2025. O Presidente suspendeu a sessão por 5
(cinco) minutos para resolver assuntos internos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito retomou a
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sessão. A urgência foi colocada em discussão, não havendo discussão, foi
 
colocada em votação. Urgência aprovada por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei do Executivo n°
026/2025, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Especial que menciona e dá outras
providências. Leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final do Projeto de Lei
do Executivo n°026/2025. O Parecer foi colocado em discussão, não havendo discussão, foi colocado
em votação. Parecer aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer da Comissão de Finanças,
Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do Executivo n°026/2025. O Parecer foi
colocado em discussão, não havendo discussão, foi colocado em votação. Parecer foi aprovado por
unanimidade. Sendo assim os dois Pareceres pertinentes ao Projeto foram aprovados, foi declarado
aprovado o referido Projeto de autoria do Executivo. O Presidente passou a palavra para o 1°
Secretário Amauri Olartechea. Leitura do Ofício 183/2025.  Dispõe do envio do projeto de Lei do
Executivo n° 028/2025 para apreciação e aprovação. Leitura do Pedido de urgência Projeto de Lei do
Executivo n° 028/2025. A urgência foi colocada em discussão. Não havendo discussão, foi colocada em
votação. A urgência foi aprovada por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei n° 028/2025. Autoriza o
Poder Executivo a abrir Crédito Especial e dá outras providências. Leitura do Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo n°28/2025. O parecer foi colocado
em discussão, não havendo discussão, foi colocado em votação. Parecer aprovado por unanimidade.
Leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do
Executivo n° 28/2025. O Parecer foi colocado em discussão, não havendo discussão, foi colocado em
votação. Parecer aprovado por unanimidade. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a
presidência para o 1° Vice-Presidente Joanes Pimentel Vieira. O Presidente passou a palavra para o 2°
Secretário José Armando da Fonseca. Fez a leitura do Projeto de Lei do Legislativo n° 29/2025 de
Autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, dispõe sobre a revisão dos vencimentos dos servidores da
Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso, Estado de Mato Grosso do Sul. Leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Legislativo n° 029/2025. O
Parecer foi colocado em discussão, não havendo discussão, foi colocado em votação. Parecer aprovado
por unanimidade. Leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao
Projeto de Lei do Legislativo n° 29/2025. O Parecer foi colocado em discussão, não havendo discussão,
foi colocado em votação. Parecer aprovado por unanimidade. Portanto, os dois Pareceres pertinentes ao
Projeto foram aprovados. Foi declarado aprovado o referido Projeto com autoria do Legislativo. O
Presidente passou a palavra para o 1° Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura da Moção de
Congratulação n° 48/2025, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, em face à Comissão
Organizadora e aos Festeiros da Festa de Maio de 2025. Se tratando de moção, foi colocado em
discussão. O Vereador autor da Moção Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos e
apresentou moção de congratulação em nome dos párocos Frei Daniel, Frei Sérgio e Frei Reginaldo,
parabenizando todos que contribuíram direta ou indiretamente para o sucesso da 93ª Festa de Nossa
Senhora Auxiliadora. Destacou a colaboração de Marcelo e Cleonice, da Conveniência Central, pela
cessão de bebidas e mesas, e elogiou a dedicação de Kareline na organização financeira do evento.
Reconheceu também o empenho do
 
Ceará, da comissão de Gado, dos festeiros, da equipe do Cata Verde, da segurança e da Neulinha,
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responsável pela organização do salão. Ressaltou a forte participação da comunidade nas novenas,
missas e praça de alimentação. Agradeceu a todos que contribuíram com doações, ao Governo do Estado
e à Secretaria de Turismo, através de Marcelo Miranda, ao Prefeito Réus Fornari, e à OK Net pela
instalação gratuita de internet no local. Finalizou sua fala com uma homenagem a todos que fizeram a
diferença na realização da tradicional festa. O vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos e
iniciou sua fala parabenizando os festeiros e todos que colaboraram na organização da festa, destacando
que é um evento tradicional do município, inclusive com feriado oficial em honra à padroeira. Ressaltou
que a festividade movimenta o comércio local e beneficia toda a comunidade. Reiterou os parabéns aos
idealizadores, à população e à comunidade católica que participou ativamente. Finalizou pedindo as
bênçãos de Deus a todos e solicitou para subscrever na moção de congratulação. A vereadora Vanilda
Lopes dos Santos Cumprimentou a todos e agradeceu à comissão organizadora, ao Frei Daniel e aos
festeiros, destacando que este ano participou como festeira ao lado de seu marido, Kid Bittencourt.
Relatou que, apesar do cansaço em algumas noites, foi uma experiência gratificante e que se dedicaram
com amor. Mencionou o parquinho, que trouxe alegria tanto para as crianças quanto para os adultos, e
destacou a beleza e o carinho com que a festa foi preparada para a população. Afirmou que está à
disposição para apoiar os próximos festeiros e que sempre dirá sim a tudo que envolva e eleve o nome
de Deus, contribuindo com benfeitorias e alegria para a cidade. O vereador Yhgor Chagas Correia de
Melo cumprimentou a todos e, em nome dos parlamentares festeiros Robson Rodrigues Machado e
Vanilda Lopes dos Santos, parabenizou todos os festeiros pelo empenho na organização da festa. Fez um
destaque especial a seu amigo Luan Melo, que junto aos demais teve a excelente ideia de resgatar o
parque de diversões e valorizar a cultura local. Ressaltou que, embora não seja católico, respeita
profundamente a fé católica — especialmente por ser casado com uma católica assídua, sua esposa
Tatiane, que acorda diariamente às 5h da manhã para rezar. Parabenizou pela realização da Festa de
Nossa Senhora Auxiliadora, ressaltando seu valor cultural e sua importância na manutenção da fé.
Elogiou novamente os vereadores Robson e Vanilda por estarem à frente da organização, destacando
que muitos participam da festa, mas poucos têm coragem de assumir a responsabilidade de organizá-la.
Afirmou que a Festa de Maio é parte do calendário cultural do Estado e do município, e completou
dizendo que Rio Verde só existe por causa da Igreja Católica e da devoção a Nossa Senhora Auxiliadora.
Por fim, disse que os parlamentares devem muito à Paróquia e à Festa de Maio, solicitou para se
subscrever na moção e pediu que todos os vereadores participem da entrega da homenagem. O vereador 
Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos e iniciou parabenizando os envolvidos na organização
da Festa de Nossa Senhora Auxiliadora, citando com carinho Dona Cida Colilia, Célia Chimenes e Dona
Cida da Comunidade São Pedro, que se dedicaram com empenho à realização do evento. Destacou sua
alegria ao ver o retorno das festas familiares, com o parquinho trazendo diversão para toda a família
rioverdense. Ressaltou a importância de momentos de lazer e entretenimento para a comunidade e
expressou sua felicidade pela qualidade e
 
dedicação com que a festa foi organizada. Não havendo mais discussão, a moção foi colocada em
votação. Moção aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 2° Secretário José
Armando da Fonseca. Fez leitura da Moção n° 049/2025, de autoria do vereador Yhgor Chagas Correia
de Melo. O vereador que esta subscreve tal após aprovação em plenário, solicita que seja encaminhado a
presente moção de congratulação a Sra. Adriana Fernanda Silva de Farias pelos relevantes serviços
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prestados na área de fonoaudiologia que contribuem diretamente para a promoção  da saúde e da
qualidade de vida da nossa população. Se tratando de Moção, foi colocada em discussão. O vereador 
Amauri Olartechea cumprimentou a todos e parabenizou o autor da moção, destacando o importante
trabalho da profissional de fonoaudiologia homenageada. Relatou que já foi paciente dela, que também
foi sua professora, e que atualmente atende seu irmão. Enfatizou que se trata de uma profissão essencial
para a comunidade e que Adriana, sendo a única fonoaudióloga do município, exerce sua função com
dedicação, carinho e um coração imenso. Ressaltou que a moção é um justo reconhecimento pelos
serviços prestados à população, desejou bênçãos de Deus sobre ela e pediu para subscrever na moção. O
vereador e autor da Moção Yhgor Chagas Correia de Melo Cumprimentou a todos e iniciou sua fala
pedindo que todos os vereadores subscrevessem a moção de congratulação em homenagem à Adriana
Fernanda Silva de Farias, esposa do Edson “Tete”, destacando que ela é a única profissional de
fonoaudiologia concursada do município. Ressaltou o trabalho complexo e essencial que Adriana
realiza, mesmo sem o apoio de uma equipe multidisciplinar como outros profissionais da saúde
possuem. Criticou o fato de um município do porte de Rio Verde contar com apenas uma fonoaudióloga
para atender tanto pelo SUS quanto de forma particular, e elogiou a excelência, precisão e dedicação
com que Adriana exerce sua profissão. Mencionou que, com quase 20 anos residindo no município,
Adriana já pode ser considerada uma cidadã rio-verdense, somando mais de 39 mil atendimentos
somente pelo SUS — sem contar os atendimentos voluntários prestados à população. Reforçou que essa
moção é mais do que merecida e reafirmou sua crença de que homenagens devem ser feitas em vida, a
quem de fato faz a diferença, se dedica e serve à comunidade com compromisso. Finalizou dizendo que
sua missão como vereador é, além de legislar e fiscalizar, também valorizar pessoas que fazem a
diferença, e parabenizou Adriana mais uma vez por sua história e contribuição à população de Rio
Verde. Não havendo mais discussão, foi colocado em votação. A moção foi aprovada por unanimidade.
O Presidente passou a palavra para o 1° Secretário Amauri Olartechea Leitura do convite - Secretaria
de Turismo - Convida para prestigiar a 49° Expoverde, feira Agropecuária, um dos eventos mais
tradicionais e esperados de Rio Verde e do Estado do Mato Grosso do Sul de 31 (trinta e um) de maio a
8 (oito) de junho no Parque de Exposições Olívio Valteno de Oliveira. Pequeno/Grande Expediente: O
Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a todos e iniciou sua fala convidando a
população a prestigiar a Expoverde 2025, que será realizada no Parque de Exposição Olívio Valteno de
Oliveira, de 31 de maio a 08 de junho, com diversas atrações, como shows, rodeio e praça de
alimentação. Ressaltou a importância do evento para o fortalecimento da economia de Rio Verde.
Informou que a Secretária Municipal de Turismo, Sra. Josy, esteve presente na sessão para reforçar
 
o convite à Expoverde, e destacou sua colaboração com a referida pasta na organização do evento.
Apresentou Indicação à Secretaria Municipal de Obras, solicitando a irrigação das ruas do Bairro Jardim
Semíramis, ao menos três vezes por semana, devido aos transtornos causados pelas obras da rede de
esgoto. Estendeu a solicitação à rua onde está sendo construído o muro da escola, no Bairro Jardim
Aeroporto, bem como aos bairros Vaticano, Ariovaldo Pereira, Ouro Verde, Vila Nova e Paraíso
Cacerense. Finalizou agradecendo a todos. O Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou
a todos e iniciou sua fala parabenizando seu amigo Serginho pelo aniversário. Comentou sobre o Projeto
de Lei que chegou à Casa, referente ao aumento salarial de 6,27%. Reforçou que concorda com a fala do
Vereador José Armando, ao destacar que, em gestões anteriores, o reajuste não chegou a esse percentual.
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Esclareceu que responde pelo presente, pois não era vereador nas gestões passadas e não foi convidado a
participar do diálogo referente ao reajuste salarial. Ressaltou que, caso tivesse sido, defenderia um
percentual de, no mínimo, 10%, para equiparar com cidades vizinhas, como Coxim e São Gabriel. Ainda
assim, afirmou que irá somar forças e votar favoravelmente ao projeto. Parabenizou o Prefeito Reus, mas
destacou seu incômodo quanto à falta de participação do Legislativo nas discussões sobre a valorização
dos profissionais. Parabenizou a Secretária Municipal de Turismo, Sra. Josy Madruga, por ter trazido o
convite oficial da Expoverde 2025. Também parabenizou o Professor Marcelo, o Professor Carlinhos e
toda a equipe pelo curso de capacitação em treinamento de futsal, com destaque ao Professor Márcio
pelo excelente trabalho realizado. Registrou o falecimento do Sr. Alfeu, considerado o primeiro
motorista do município, e solicitou uma Moção de Pesar. O Presidente colocou a Moção em discussão e,
não havendo manifestação, colocou-a em votação, sendo aprovada. Parabenizou todos os servidores
pelos serviços prestados, bem como seus colegas vereadores. Finalizou agradecendo a todos. A
Vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a todos e iniciou sua fala apresentando indicação
ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Ernani Fonseca, com cópia ao Gabinete do Prefeito Reus,
solicitando a recuperação da Rua Dr. Valdir José Freire, no bairro Ariovaldo Pereira, atendendo à
demanda de moradores que relataram a existência de uma valeta que coloca em risco os condutores.
Ressaltou seu vínculo com a comunidade local, onde residiu por sete anos, e demonstrou confiança na
execução da pavimentação asfáltica. Reforçou solicitação anterior sobre a necessidade de coleta de lixo
na Rua W, no bairro Barra do Rio Verde, mencionando o acúmulo de resíduos no local e os riscos à
saúde pública. Solicitou também a limpeza da Rua Estácio de Toledo Maciel, esquina com a Avenida
Américo de Sousa Brito, devido ao acúmulo de terra, e a reinstalação de placa de sinalização retirada ou
danificada. Relatou demanda da moradora Clonice, da Rua João Severo Monteiro, onde a retirada de um
desvio de nível tem causado escoamento de água sobre a calçada. Informou que o Secretário Ernani
comprometeu-se a averiguar pessoalmente a situação. Solicitou, ainda, a recuperação do Corredor das
Araras, cuja trafegabilidade foi prejudicada pelas chuvas, afetando o transporte de mercadorias e a
economia local. Relatou que a demanda foi encaminhada por proprietários de areeiro, que têm sido
prejudicados pelas más condições da via. Agradeceu à Secretária de Turismo, Sra. Josy Madruga, por ter
entregue pessoalmente convite à Casa Legislativa
 
para a 49ª Expo Verde, e estendeu o convite à população. Destacou a programação do evento e a
importância da participação da comunidade. Informou sobre reunião com o Secretário Ernani, na qual
tratou de obras em andamento, recuperação de estradas e projetos futuros, destacando o início das
melhorias na região das Abóboras, com recuperação estrutural da estrada e da ponte. Enalteceu o
planejamento apresentado pela Secretaria e reafirmou seu compromisso com a zona urbana e rural.
Relatou reunião com o Prefeito Reus, na qual foi assegurado que todas as ruas sem asfalto receberão
melhorias substanciais após o fim do período chuvoso. Informou, ainda, que sugeriu a recuperação das
longarinas dos postos de saúde, sendo informada da existência de projeto mais amplo para revitalização
padronizada das unidades.Finalizou reafirmando seu compromisso com a população e rogando as
bênçãos de Deus sobre os cidadãos e sobre os trabalhos do Legislativo Municipal.O vereador Robson
Rodrigues Machado cumprimentou a todos e iniciou sua fala informando que irá apresentar um
requerimento à Câmara. Comentou que já observou diversos vereadores solicitando quebra-molas para a
cidade, ressaltando que há pontos críticos e perigosos, principalmente em locais com grande fluxo de
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crianças e idosos. Destacou que, com a pavimentação de praticamente toda a cidade, o excesso de
velocidade tem se tornado um problema frequente. Em seguida, leu o conteúdo de seu requerimento,
endereçado ao Sr. Denilson Caetano, coordenador da AGETRAN (Agência Municipal de Trânsito),
solicitando sua presença nesta Casa de Leis, em data e horário a serem definidos, com o objetivo de
discutir propostas e sugestões para a melhoria do trânsito no município. Se tratando de requerimento foi
colocado em discussão. O vereador Amauri Olartechea parabenizou o autor do requerimento, solicitou
permissão para subscrevê-lo e afirmou que é fundamental trazer essa pauta para discussão com a
presença de todos os vereadores, ressaltando que são representantes diretos da população. Destacou que,
diante das mudanças que a cidade tem passado, é necessário adequar o trânsito à nova realidade e à
demanda atual. Citou que há diversos pontos críticos que precisam de intervenções, mencionando
também que, mesmo com a instalação de semáforos, muitos motoristas ainda não respeitam a
sinalização. Relatou problemas como veículos estacionados em esquinas, dificultando a visibilidade e
aumentando o risco de acidentes. Reforçou a necessidade de criação de políticas públicas que atendam
às reais necessidades do município e lembrou que a Câmara já aprovou a criação da AGETRAN, sendo
necessário agora garantir estrutura e condições para que o coordenador, Sargento Caetano, e sua equipe
realizem um trabalho de excelência. Por fim, defendeu a promoção de uma cultura de educação para o
trânsito, visando mais consciência e segurança para toda a população, e declarou seu voto favorável ao
requerimento. O vereador Joanes Pimentel Vieira Agradeceu pelo uso da palavra e parabenizou o
vereador Robson Rodrigues Machado pela iniciativa de convocar o Coordenador da AGETRAN,
destacando que há inúmeros pedidos dos parlamentares — tanto na legislatura anterior quanto na atual —
para instalação de sinalizações, quebra-molas, lombadas mecânicas e eletrônicas, que até o momento não
foram atendidos. Recordou que, em 2021, a Câmara aprovou quase por unanimidade a criação do
sistema de trânsito de Rio Verde, com apenas três votos contrários na época, e afirmou que, à medida
que o município progride, é necessário também avançar no
 
trânsito e garantir segurança à população. Ressaltou que essa questão é tanto de segurança pública
quanto de saúde pública, pois ao reduzir acidentes de trânsito, também se desafogam as filas nos
hospitais. Acredita que o coordenador Sargento Denilson Caetano poderá atender os pedidos, mesmo
que com poucos recursos, e que demandas emergenciais não podem ser adiadas. Por fim, reforçou a
importância da abertura do diálogo com a direção da AGETRAN, declarou apoio à iniciativa e pediu
para subscrever o requerimento. O vereador Laurindo Luiz Marchezan Cumprimentou a todos e
destacou a importância da reunião com o diretor da AGETRAN, afirmando que há muitos assuntos a
serem discutidos. Relatou que já fez diversos pedidos de quebra-molas, especialmente na Rua Vaticano,
e em outras vias, mas até o momento não obteve nenhuma resposta ou execução. Ressaltou também a
necessidade de discutir a situação da Rua Porfírio Gonçalves, no trecho que vai da Rua Rio Verde até a
esquina onde ficava o bar do saudoso Maradona, relatando que o local está desorganizado, com veículos
estacionando em contramão, tornando o trânsito confuso. Sugeriu que esse trecho seja alterado para mão
única até a avenida, como medida de organização e segurança. Enfatizou que um simples quebra-molas
pode evitar acidentes graves e até mortes. Por fim, declarou seu voto favorável ao requerimento. Não
havendo mais discussão, o Requerimento foi colocado em votação. Requerimento aprovado por
unanimidade. O Vereador Flavio Roberto Alves de Brito retornou a presidência. O Vereador Joanes
Pimentel Vieira cumprimentou a todos e informou, em primeira mão, ao Presidente e aos demais
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parlamentares, sobre reiteradas reclamações de moradores das regiões Santa Terezinha e Novo
Horizonte quanto ao sistema de tratamento de esgoto do município. Relatou vazamentos constantes,
forte odor e possível contaminação do rio, o que configura problema de saúde pública. Informou que
solicitou, por ofício, os resultados das análises da água à Sanesul, e defendeu estudo técnico para
possível realocação da estação de tratamento para área mais adequada, sugerindo local após a ponte da
Figueira. Solicitou formalmente informações atualizadas à gerente regional da Sanesul, Sra. Ana Paula
Daniel Pereira. Reforçou pedido de envio de maquinários ao Corredor das Araras, Estrada do Peru e
região do Colégio Rural, destacando o intenso fluxo de veículos e a necessidade de manutenção urgente.
Agradeceu ao Secretário Municipal de Obras e equipe pelos serviços realizados, especialmente no
assentamento Matadeira. Compartilhou com satisfação a aprovação de seu assessor parlamentar, Igor
Miranda, no Programa Nacional de Vivências no SUS, destacando o mérito e o impacto positivo da
experiência na formação profissional e no mandato. O evento ocorrerá em Brasília, entre 7 e 11 de
junho. Registrou a visita dos alunos da Escola Municipal César Galvão à Câmara, em ação educativa da
campanha “Maio Amarelo”. Elogiou o trabalho das educadoras e parabenizou a Secretaria Municipal de
Educação pelos avanços promovidos. Agradeceu ao Prefeito Réus Fornari, à Secretária de Turismo, Josy
Madruga, e ao Secretário de Obras, Ernani, pelo empenho na preparação da 49ª Expo Verde. Informou
que, por solicitação sua e de outros vereadores, será realizada a Seletiva de Peões de Rio Verde.
Lamentou a ausência de locutores locais no evento, mas destacou o compromisso do Prefeito em
promover novas etapas de rodeio para valorizar os talentos da cidade. Parabenizou os organizadores de
eventos recentes, agradeceu à população pelo apoio e reafirmou
 
seu compromisso com um mandato atuante e voltado às áreas de infraestrutura, saúde, educação e
segurança. Finalizou convidando a população para a Expo Verde e desejando bênçãos a todos.. O
Vereador Flavio Roberto Alves de Brito passou a Presidência ao Vereador Joanes Pimentel Vieira
para fazer o uso da palavra. O Vereador Flavio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos e iniciou
sua fala apresentando uma Indicação à Secretaria Municipal de Obras, solicitando a realização de
limpeza na Rua Santa Rosa, localizada na COHAB Vila Nova, tendo em vista que moradores têm
relatado o descarte irregular de lixo no local, o que vem ocasionando diversos transtornos à comunidade
residente. Agradeceu a presença da Secretária Municipal de Turismo, senhora Josy Madruga, e de sua
equipe, que estiveram presentes na sessão para realizar, pessoalmente, a entrega do convite referente à
Expo Verde. Destacou que o evento contará com atrações como shows, rodeio e praça de alimentação,
ressaltando a importância da feira para o fomento da pecuária e da agropecuária local. Parabenizou o
Secretário Municipal de Obras, senhor Ernani Fonseca, e toda a sua equipe, pelo empenho e dedicação
na organização e pavimentação do Parque de Exposições, que sediará a referida feira. Agradeceu à
Deputada Estadual Mara Caseiro pelo envio de informações e pela cópia da Indicação encaminhada por
ela ao Governo do Estado, com o objetivo de promover melhorias em áreas de interesse do município de
Rio Verde. Informou que tal demanda foi oficialmente apresentada ao Governo Estadual. Registrou que
foi apresentada, ao Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, a Indicação dirigida ao Excelentíssimo
Senhor Governador Eduardo Riedel, solicitando o envio de equipe técnica para a realização de
levantamento referente à gestão e ao planejamento da pavimentação asfáltica da estrada da Serra do
Pindaibó, localizada no município de Rio Verde. Informou que a solicitação foi encaminhada em nome
do senhor Paulo da Silva, também conhecido como Paulo do Almoço, e que o objetivo é a elaboração do
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projeto de execução da referida obra. Agradeceu à Deputada Estadual Mara Caseiro, destacando sua
atuação e comprometimento com o município, assim como agradeceu às demais autoridades envolvidas,
incluindo os vereadores de Rio Verde, mencionando nominalmente o Vereador Marcelo. Reforçou sua
gratidão à Deputada, expressando confiança na boa condução da gestão estadual e na viabilidade do
atendimento à solicitação apresentada. Finalizou sua fala agradecendo a todos e desejando uma
excelente semana.O Vereador Flavio Roberto Alves de Brito retornou à presidência. O Vereador 
Amauri Olartechea cumprimentou a todos e apresentou requerimento solicitando à Prefeitura
Municipal de Rio Verde informações detalhadas sobre o andamento do processo para a realização de
concurso público. Justificou o pedido com base em demandas da população e de servidores municipais,
destacando a preocupação com a futura aposentadoria, diante do atual número de aproximadamente 500
servidores efetivos e 700 comissionados ou contratados. Reforçou a importância do concurso para
garantir o equilíbrio do regime previdenciário e atender à demanda por estabilidade e legalidade na
administração pública. O requerimento foi aprovado em plenário. Fez uma indicação sugerindo a
transferência do local das aulas práticas das autoescolas, atualmente realizadas na Avenida das Nações e
na Avenida Getúlio Vargas, para o Parque de Exposições, que possui estrutura adequada após recente
reforma. A proposta visa melhorar o fluxo de trânsito
 
no centro da cidade e oferecer melhores condições de uso para alunos e instrutores. A indicação foi
subscrita pelos Vereadores José Armando e Lauro Marchezan. Reforçou a cobrança da população quanto
à necessidade de envio do caminhão-pipa para os bairros da cidade, especialmente após o período frio e
diante da ausência de chuvas. Mencionou os bairros Jardim Semiramese e Ouro Verde como alguns dos
mais afetados, solicitando que a Prefeitura Municipal atenda ao clamor dos moradores. Ressaltou que,
futuramente, o caminhão-pipa deverá ser aposentado devido ao avanço da pavimentação asfáltica em
Rio Verde. Agradeceu à senadora Tereza Cristina pelo atendimento à solicitação feita pelos vereadores
em visita a Brasília, no mês de março. Informou que o município receberá R$ 1 milhão em emenda
parlamentar destinada à saúde, recurso que beneficiará diretamente a população com melhorias na
qualidade dos serviços. Convidou a população a prestigiar a Feira do Produtor, destacando a importância
do espaço para o fortalecimento da agricultura familiar. Informou que a feira ocorre às quartas-feiras, a
partir das 16h, e aos domingos, a partir das 6h da manhã, com produtos frescos, de qualidade e com
preços acessíveis. Lembrou à população que o prazo final para a declaração do Imposto de Renda 2025
encerra-se na sexta-feira, 30 de maio, e incentivou os contribuintes a destinarem parte do imposto ao
Fundo Municipal da Criança e Adolescente e ao Fundo Municipal do Idoso, destacando que os recursos
permanecem no município e beneficiam diretamente a população. Solicitou a colaboração dos munícipes
na manutenção da limpeza urbana, no respeito aos servidores da coleta de lixo e na adesão à coleta
seletiva, realizada às quartas-feiras. Enfatizou a importância de respeitar os dias de coleta e separar
materiais recicláveis, apoiando a associação Cataverde, que atua em parceria com o poder público na
destinação adequada dos resíduos. Reforçou a necessidade de preservar o Rio Verde, símbolo da cidade,
conclamando a população a evitar o descarte de lixo no local e a valorizar as belezas naturais da região,
contribuindo com ações sustentáveis para transformar Rio Verde em uma das melhores cidades para se
viver no Brasil. Finalizou convidando todos a prestigiar a Expo Verde, ressaltando que o evento é
gratuito e contará com a presença de comerciantes locais com produtos a preços acessíveis. Desejou
bênçãos a todos e colocou-se à disposição da comunidade. O Vereador José Armando da Fonseca
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cumprimentou a todos e informou ter apresentado nova Indicação solicitando à GETRAN a instalação de
placas de sinalização viária no bairro Bela Suíça, justificando que o local é extenso, populoso e carece
totalmente de sinalização, o que tem gerado riscos de acidentes por falta de clareza sobre as vias
preferenciais. Reforçou as falas anteriores sobre o problema da poeira nos bairros sem pavimentação e
relatou, a pedido da moradora Sueli, a situação crítica na região entre o bairro João de Barro e a área da
Exposição, especialmente após a passagem de motoniveladora. Solicitou ao Secretário de Obras, Ernani
Fonseca, que seja realizada umectação semanal das vias com caminhões-pipa, sobretudo em áreas de
solo de terra vermelha. Parabenizou os trabalhos da sessão, destacando a apreciação de projetos
relevantes, incluindo a reposição salarial dos servidores da Prefeitura e da Câmara Municipal. Lembrou
que, durante a gestão do ex-prefeito Zé de Oliveira, foi iniciada a reestruturação das letras salariais e
que, hoje, os reajustes incidem sobre valores mais justos, impactando positivamente benefícios como
adicional por tempo de serviço e escolaridade.
 
Ressaltou que o Prefeito Reus tem valorizado os servidores públicos, diferentemente de gestões
anteriores, citando como exemplo os 20% de reajuste não pagos no passado, que foram objeto de ação
judicial ainda sem execução. Informou que, embora tenha protocolado requerimento sobre concurso
público no início do mandato sem resposta, esteve recentemente com o Prefeito, que sinalizou a criação
de novos cargos e envio de projeto à Câmara ainda neste ano. Destacou a importância do concurso para
a estabilidade dos servidores e fortalecimento da previdência municipal. Reforçou o pedido para que o
requerimento do Vereador Amauri, sobre o mesmo tema, seja respondido com previsão de realização do
certame. Finalizou agradecendo aos presentes, desejando um ótimo final de semana e convidando toda a
comunidade a prestigiar a tradicional Exposição Agropecuária, destacando a qualidade dos produtos
oferecidos pelos expositores locais. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e
apresentou indicação à Secretaria Municipal de Obras, solicitando reparos e patrolamento no Corredor
das Araras, devido ao intenso tráfego e às dificuldades enfrentadas por arrieiros e moradores da região.
Reforçou o pedido ao Secretário Ernani Fonseca para que a demanda seja atendida com urgência.
Relatou situação semelhante nas vias próximas ao Colégio Rural, onde moradores utilizam
equipamentos próprios para controlar a vegetação nas margens, o que evidencia a necessidade de
manutenção por parte do poder público. Defendeu o direito dos contribuintes ao acesso em boas
condições para o escoamento da produção rural. Manifestou indignação com o estado de abandono do
Cemitério Santo Antônio I, destacando o mato alto e sugerindo a designação de um zelador fixo para
cada cemitério, a fim de garantir manutenção constante. Solicitou ainda a limpeza da pista de
caminhada, especialmente na área próxima à chácara do Sr. Rodrigo, onde a vegetação tem invadido a
via e oferece riscos aos usuários. Apoiou a indicação do Vereador Amauri sobre a realocação das aulas
práticas das autoescolas, atualmente na região da Beira-Rio, sugerindo a necessidade de estudo técnico
para evitar prejuízos ao trânsito local. Parabenizou o Prefeito Municipal e a Secretária de Turismo, Josy
Madruga, pela visita à Câmara para entrega do convite à 49ª Exposição Agropecuária de Rio Verde,
enaltecendo o comprometimento da equipe e o trabalho conjunto com a Secretaria de Obras na
organização do evento. Convidou a população a participar da festa, que contará com rodeios, parque de
diversões e leilões, destacando o trabalho do Sr. Flúvio Barbosa na condução das negociações de gado.
Ressaltou a importância de valorizar eventos gratuitos que beneficiam diretamente a economia local e as
famílias rio-verdenses. Finalizou agradecendo a todos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito
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agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão
Ordinária do dia Vinte e Sete (27) de Maio do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que
lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito-Presidente
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 634/2025   Aprovada

2 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO24/2025

  Aprovada

3 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO24/2025

  Aprovada

4 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO26/2025

  Aprovada

5 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO26/2025

  Aprovada

6 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO29/2025

  Aprovada

7 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO29/2025

  Aprovada
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